

# 超市“零换整”百元钞变50元

滨州渤海第五季商贸城部分超市“零钱换整”藏猫腻

本报5月15日讯 “我需要整钱交房租，用零钱换你的整钱吧！”近日，不少市民反映，滨州汽车总站附近的多家超市以零钱换整钱为由，在数零钱的过程中做手脚，从找给消费者的零钱中抽出一摞，整个过程让人防不胜防。15日，记者以乘客身份来到滨州汽车总站附近进行了暗访，记者随机走访了5家超市，竟有3家使用“零钱换整”手法骗钱。

记者首先走进位于滨州汽车总站附近的滨州渤海第五季商贸城4A区一家超市，在超市内有两名中年妇女，记者花一元钱买了3块泡泡糖，到收银台前准备结账时，一中年妇女盯着记者

钱包里面的两张百元大钞说：“妹妹，我交房租要用整钱，我用零钱换你的两张一百的整钱吧。”记者递过两百元钱后，该店的一位店员给记者一摞零钱，然后对记者说：“你数一下，是不是200。”记者仔细数钱时发现，一摞钱中有18张面额10元的、一张5元的和5张1元的，共有190元。“怎么少10块钱啊？”记者问。

当记者发现少了10元钱时，该店员将刚才找给记者的钱再拿回自己的手里，“认认真真”当着记者的面数了起来。“……一百八、一百九。是少找了10元哈。”店员数完钱告诉记者。此时，她把手里刚数完的“190元”

再加上十块，递到记者手里。

此时记者感觉这摞钱明显的比刚才的那一摞薄了很多，见记者又要数一遍，店员急忙夺过记者手里的钱，慌乱地说：“刚才换的是200元吧？我再数数。”随后，又把钱递给记者。这次拿过钱，记者注意到，这一摞钱中夹着几张对折过的10元钱，而这几张对折过的10元钱正是超市所做的手脚，只有加上这几张钱才刚好是200元。

随后，记者以拿着一摞零钱不方便为由，要回一张一百的，只换一张。这次，一张100元的钱最后被换成了50元。见被记者发现，老板索性把钱还给记者，语

气生硬地说：“不换了！”

在该商贸城4A区和5B区的几家超市，记者遇到了同样的情况。中间过程基本相同，记者的200元钱甚至被换成100元的零钱。记者注意到，在换取零钱的过程中，负责换钱的人或是旁边的另一个店员会跟你聊天分散你的注意力。

遭遇如此情况，记者询问了商城内一服装店老板和一超市老板。服装店老板低声告诉记者，“在商城内开店的几乎都知道这种方法。能骗到就骗到，如果你及时发现回来找他们也给。”

(本报记者)  
(奖励线索提供者王先生500元)

## 施工挖开路

两次没填平

本报5月15日讯(见习记者

王传宝) 滨州市黄河四路一段人行道的小区出口处，因为施工被挖开再垫完后，再次发生塌陷，施工单位13日进行填修，15日路面又出现塌陷。

13日，记者接到市民热线，在黄河四路、渤海五路六路之间路边的人行道上，一辆小型货车经过时，前车轮陷了进去。记者赶到现场时，车已经被拖了出来，但地面被轧出一个约一平方米的坑。据附近开店的霍先生介绍，这条路是电信局一个月前铺设电缆时挖开的，“当时挖了两米深的电缆沟，弄完了就用鲜土填上，上面铺了砖层，下雨后雨水一渗，路就陷下去了”。记者现场看到，当时挖开的沟上面铺的砖表面大都被轧出了裂纹。霍先生说，路下面还埋着水管、电线，路塌下去很容易就会被轧断。“这路上还有许多这样的坑，车一过就能陷下去。”在记者采访时，这段路施工的一个负责人正好在场，面对群众的意见，该负责人承诺立即把坑填好，并当场打电话让人过来维修。

15日，记者再次来到现场，上次的坑已被填了土，“前天施工人员过来填这个坑，就拉了车土填进去了事，土还露在外面。”路边的一位市民指着填完的坑说，“刚填完的时候土堆还高出地面一块呢，现在又陷了下去。”

## 行路

5月15日，滨州市渤海七路东侧雨水管道正在施工，西侧人行道上正在进行铺设光缆作业，两边同时施工，原本六车道的马路只剩下一个车道，来往的行人通行困难。据在场的施工负责人介绍，铺设光缆的工作大约在6月30日前结束。

本报见习记者 王传宝 王景坤 摄影报道



全球日报发行百强榜  
齐鲁晚报位列全球第25位  
全国第五  
连续七年上榜

《今日滨州》  
全心全意为滨州人民服务



齐鲁晚报  
人上观大报 因奋斗而精彩

齐鲁晚报位列2010年世界日报发行量百强榜第25位。  
这是本报连续七年上榜百强，在2003年位居第57位，2004年位居第37位。  
经过多年发展，发行量节节攀升，名次不断前移。  
目前在中国内地日报中名列第五。

齐鲁晚报自创刊以来，经过多年的发展，  
已经成为山东省发行量最大、影响力最强、覆盖面最广的报纸。  
领跑山东报业，在全国报业中也名列前茅。